

文明创城显成效 美丽乡村焕新颜

商河县白桥镇扎实开展农村人居环境整治和新时代文明实践



白桥镇宣传发动营造创城氛围。

通讯员 范鹏

为深入做好文明城市创建工作,打造宜居宜业的生活环境,连日来,商河县白桥镇积极行动,以全国文明城市创建为龙头,扎实开展农村人居环境整治和新时代文明实践。主动担当作为,多措并举、多管齐下,以干字当头,实字托底,全力以赴推进文明城市建设工作,为宜居乡村再添靓丽色彩。

创城工作动员部署。组织召开专题会议再动员再部署,持续压紧压实文明城市创建责任,从思想上提高认识,加大工作力度,从工作要求上提高标准,延伸覆盖广度,从工作站位上提高认识,拓展工作深度。镇主要负责同志实地督导创城一线,聚焦难点,进一步强化组织领导、工作举措和督查考核,以严实要求确保文明创建出实效,以常态长效推动文明创建再提升。

督导检查文明实践。镇分管负责同志实地查看各村新时代文明实践站的活动场地、公益广告、设施配备,了解各村新时代文明实践站的工作架构、功能设置,以及当前各项文明实践活动开展的形式及效果,亮点等方面情况。并且对检查发现的问题提出针对性解决方法,就新时代文明实践理论、方法创新、经验积累、领域拓展、发动群众、提



白桥镇集中整治人居环境。

升群众文明素养等方面提出意见和建议。

集中整治人居环境。以文明城市创建工作为抓手,聚焦人居环境突出问题,高标准、严要求,全面开展人居环境整治工作,组织全体机关干部下沉村级,靠上一线,环卫人员全员出动,采取“人工普扫+机械保洁”的方式参与“战役”,当好整治主力军;广大群众积极参与,营造出了共同发力、共治共享的良好氛围,形成了“支部引领、党员垂范、干群互动”的工作格局,确保工作“日日有进展,天天有行动”。

宣传发动营造创城氛围。持续开

展创城宣传,镇机关干部和新时代文明实践志愿者走村入户,与村民面对面交流,督促沿街商铺做好“门前三包”,向群众普及创城相关知识。通过镇村微信群、横幅、广告牌宣传,有效提高广大居民对文明城市创建的知晓率和参与度,使文明理念逐步深入人心,力求做到全民知晓、全民参与、全民创建的良好氛围。

下一步,白桥镇将继续以饱满的热情,扎实的工作,全面推进文明城市创建工作,做好人居环境整治,交通秩序维护,文明行为等,为全县创建文明城市工作贡献白桥力量。

商河县玉皇庙镇:

完善基础设施,让创城更惠民

通讯员 王昊

自创建全国文明城市工作开展以来,商河县玉皇庙镇紧紧围绕创建文明城市工作,对照创建测评标准,加快和完善实施城市基础设施建设改造,让人民群众感受到了“创城”带来的切实变化。

如厕无“障碍”,生活更有爱。如今,在玉皇庙镇的公园里,公共卫生间无障碍设施提升改造工作正在进行中。小小的无障碍卫生间,传递着城市的温度。

家住玉兴社区的李先生因患病行动不便,出门需要坐轮椅。他说:“以前出门在外,总抱怨如厕难,因为小的公共厕所轮椅上不去,只能去找大一点的公共卫生间。今时不同往日,镇上的公共卫生间都有了无障碍通道,我再也不用为出门如厕焦虑了!”除可移动无障碍通道外,墙面上还张贴了无障碍求助电话,配备了扶手

和单独第三卫生间,为有需要的残障人士提供相应的服务,争取更全面、更高效、更有序地满足特殊群体的需求。

亮度再提升,照亮回家路。为了更好地打造夜幕下的大美玉皇庙,保证夜间行车安全,城建办紧紧围绕创建文明城市的工作要求,以全面提升我镇路灯使用功能为目标,全力以赴做好路灯管护工作,助力文明城市创建工作。

据悉,城建办组织工作人员每晚对主要路段的路灯设施进行排查检修,记录发生故障的路灯,第二天迅速组织人员进行维修,确保城区路灯维修工作不超过24小时,维修工作快速高效,保障了全镇90%以上的路灯亮灯率。目前,正在进行力诺路以东路段的太阳能路灯更换,玉凯路以北及白玉路中杆灯亮度提升工作。全镇预计共更换灯头147个,新增太阳能路灯92个,扮靓了城市夜景,不断提升城市文明形象。

商河县殷巷镇:

土地托管助农民奔向新“钱”景

通讯员 袁本腾

近日,在商河县殷巷镇徐庆村,农闲之时呈现出农忙之景,让很多村里的“up主”纷纷掏出手机拍摄。画面中,每家每户开着农用机械车辆陆续奔赴村口的马路上,按照预购的数量领取化肥和麦种。

“今年村里的合作社可给俺省下了不少钱。”刚刚在认领处签完字的马红芳笑容溢于言表。据了解,农户们之所以这样兴奋,原因是徐庆粮食种植专业合作社通过在厂家购买化肥和麦种,给许多“组团”报名的农户省下了不少钱。在每年两季农忙前,村里的男女老少都会聚集在村口领取“团购”来的化肥和种子,今年已经是第三个年头。

“今年我们村集体购买了化肥120吨、麦种105000斤。”徐庆村

支部书记徐君忠对工作人员说道。通过从厂家购买,化肥每吨可便宜300元,麦种每斤便宜0.6元。为了更好地服务村里的群众,徐君忠在3年前创办了徐庆粮食种植专业合作社,除了帮助农户购买化肥和种子以外,他的合作社还为农户提供浇地、病虫害防治、农作物收割等托管服务。

截至目前,徐庆粮食种植专业合作社已托管土地2702亩,不仅为许多托管土地的农户省去了冗杂的田间工作,还为他们腾出了更多时间用在外出务工上,助力农民奔向了新“钱”景。

下一步,殷巷镇将站在保障国家粮食安全,切实维护农民利益的高度,增加对土地托管的关注程度和精力投入;进一步加强对土地托管的服务和指导,加强项目扶持和金融支持力度,推动农村土地托管工作健康快速发展。

商河县贾庄镇:

让流动党员“有家”更“有为”

通讯员 魏安然

为切实破解流动党员信息掌握、关系转接、联系服务、协调管理、学习教育与发挥作用六大难题,商河县贾庄镇突出问题导向,立足实际,精准发力,全面提升流动党员管理水平,构建起流动党员管理工作新格局。

全面摸排建库,确保流动党员“不失联”。出台《贾庄镇流动党员管理办法》,建立健全基层党组织管辖区内流动党员管理台账制度,实施线上+线下“双向摸排”行动,采取微信找、台账比、电话访的方式进行集中摸底,及时掌握流动党员的流动去向、流动时间、流动类型、流动原因、联系方式,全面建成流动党员一村一表、一镇一册,实行“专人专管、按季更新”的动态管理模式。

扎紧联系纽带,确保组织管理“不缺位”。充分运用QQ、微信等“线上”平台和节假日座谈等“线下”活动,加强双向联系沟通,全面推行“四个一”服务,即组织一场谈心谈话、输送一个劳务信息、开展一场上门服务、介绍一处家乡变化,有效增强流动党员归

属感和幸福感。推行专人结对联系制度,指定基层党组织书记担当流动党员“红色联络员”,建立“1+N”双向联系机制,着力优化流动党员联系服务方式。

线上线下发力,确保教育培训“不断档”。健全流动党员学习教育体系,依托“灯塔党建在线”、流动党员微信群、微信公众号等线上平台,实时推送主题党日、党员集中轮训相关内容,建立“指尖课堂”。推行流动党员促学行动,网络“分享课堂”促随时学、春节“座谈课堂”促分享学、召开“会议课堂”促深入学,及时为流动党员“补钙壮骨、充电蓄能”。

下一步,贾庄镇将加强对流动党员的跟踪管理,不定期开展谈心谈话,号召流动党员在居住地发挥党员先锋模范作用,确保流动党员“流动不流失,离乡不离党,时时受教育,作为有平台”。

省检查组到龙桑寺镇开展“平安农机”实地核验及农机安全生产检查活动

通讯员 张帅

9月15日上午,省农业机械安全监理站副站长蒋永贵一行4人到商河县龙桑寺镇开展“平安农机”实地核验及农机安全生产检查活动。商河县委常委、副县长张成伟陪同。

检查组对“平安农机”示范镇创办场所进行实地察看,仔细审阅了组织领导、责任制度、宣传教育、隐患排查、应急演练等农机安全相关资料。

镇党委书记苑继强就“平安农机”示范镇创建工作向检查组作了详细汇报。他表示,近年来龙桑寺镇高度重视农机安全生产工作,不断夯实农机监管部门责任,持续强化农机安全监管,加大农机安全宣传,提高农机“三率”,排查事故隐患,保障生产安全。

检查组对龙桑寺镇积极开展“平安农机”示范镇创建工作给予充分肯定,并强调要继续巩固创建成果,进一步全面落实农



省检查组到龙桑寺镇开展“平安农机”实地核验及农机安全生产检查活动。

机安全生产责任制,强化组织领导,夯实农机、审批部门主抓责任,做好综合协调,业务指导和监督管理,健全多部门联合工作机制,形成各负其责,齐抓共管的局面。

省应急管理厅四级主任科员赵龙,省农业机械安全监理站四级调研员林磊,省农业机械安

全监理站一级主任科员刘吉鑫,市农业农村局党组成员许平,市农业农村局正处级领导干部王本胜,市农业农村局农机化管理处处长翟群,县农业机械技术推广中心主要负责同志,龙桑寺镇主要负责同志,县农业机械技术推广中心分管负责同志,相关科室负责同志参加活动。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁